

Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 14 (648) Пятница, 3 февраля 1950 г. Цена 10 коп.

Неустанно бороться за чистоту и культуру на производстве

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ успешно решает задачи строительства коммунистического общества. Вместе с тем, жизнь выдвигает перед нами все новые и новые задачи. Чтобы ускорить темпы строительства коммунизма в нашей стране, советские люди находят неисчерпаемые резервы роста народного хозяйства, укрепления экономического и военного могущества советского государства. Мощными резервами нашего ускоренного продвижения вперед является сейчас социалистическое накопление, лучшее использование основных средств производства и ускорение обрачиваемости оборотных средств. Наша задача — умело и целесообразно использовать все резервы производства.

Но успех в разрешении этой сложной хозяйственной задачи не может быть достигнут без наведения чистоты и порядка на производстве.

«Без чистоты и порядка немыслима нормальная работа современного предприятия. Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлабанности дисциплины, разболтанности» (Г. Маленков).

В борьбе за улучшение организации и повышение производительности труда на нашем заводе, нельзя забывать о таких вопросах, как повышение культуры производства, наведение чистоты и порядка на рабочих местах, в цехах и на заводском дворе. К сожалению, некоторые руководители цехов и мастера на участках еще не уяснили себе этой простой истины. Так, например, на территории шихтарного двора сталелитейного цеха (мастер тов. Чевардов) такой хаос, что трудно в нем разобраться. Но беспорядки на шихтарном дворе не вызывают тревоги ни у начальника цеха тов. Сидоренко, ни у председателя цехкома профсоюза тов. Воржева.

Несколько месяцев назад в «Боевом темпе» было опубликовано несколько статей о том, что в заготовительном отделении кузнецкого цеха грязь и загроможденность и отмечалось, что это в значительной степени отражается на работе заготовителей. Однако до настоящего времени здесь не наведен еще надлежащий порядок. Нет порядка и на отдельных участках цеха шасси.

На участке стального литья (мастер тов. Горбулько) неудовлетворительно следят за чистотой оборудования. Между станками грязь и лужи масла. При входе в цех вы увидите большие лужи грязи, которая разносится по всей территории цеха. Нет еще надлежащего порядка на участках термического и прессового цехов.

Сейчас, когда перед коллективом нашего завода стоят серьезные задачи по выполнению повышенной программы по выпуску тракторов и запасных частей, необходимо неустанно бороться за высокую культуру производства, чистоту и порядок в цехах и на рабочих местах. Необходимо использовать и развивать все формы социалистического соревнования, возродить в цехах контрольно-комсомольские посты по борьбе за чистоту и порядок.

Успех такого большого и важнейшего дела, каким является борьба за чистоту и культуру производства в значительной мере зависит от вовлечения в него всех рабочих и инженерно-технических работников завода.

Сейчас, когда развернулось мощное социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, необходимо, наряду с принятыми обязательствами по выполнению производственных заданий, развивать соревнование за высокую культуру производства, за наведение чистоты и порядка на рабочих местах.

Партийные и профсоюзные организации цехов обязаны повести самую решительную борьбу за чистоту и культуру на производстве, путем дальнейшего развития соревнования по почину Нины Назаровой, организации смотров чистоты и порядка на рабочих местах, усиления наглядной агитации по этому вопросу, организаций сбора предложений, направленных на наведение чистоты и порядка на производственных участках.

Большую роль в наведении чистоты и порядка должны играть мастера и агитаторы. Они обязаны повседневно и всерьез заниматься воспитанием рабочих, повышением у них чувства ответственности за состояние оборудования, за чистоту и порядок на рабочих местах.

В честь 6-й городской партийной конференции

Обязательство перевыполнено

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 6-й городской партийной конференции, коллектив нашего завода брал обязательство — сдать сверх установленного по графику плана дополнительной продукции на 1 млн. 100 тыс. рублей.

В результате развернувшегося соревнования среди цехов, участков, бригад и отдельных рабочих, коллектив завода перевыполнил взятое обязательство — январская производственная программа успешно выполнена и выпущено более чем на 2 млн. рублей товарной продукции сверх плана.

У инициаторов соревнования

Коллектив зуборезного цеха, выступив на нашем заводе инициатором социалистического соревнования за достойную встречу VI городской партийной конференции, брал на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению программы января.

Широко развернув социалистическое соревнование на всех участках, коллектив зуборезчиков с честью выполнил взятые обязательства: месячная производственная программа выполнена на 106,2 процента. По запасным частям план выполнен на 108,2 процента.

В цехе нет ни одного участка, не выполнившего месячное задание, а лучший участок, где старшим мастером тов. Бредлер, еще 26 января выполнил месячную программу.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, коллектив зуборезчиков широко развернуло социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

П. Логинов, председатель цехкома профсоюза зуборезного цеха.

Тракторозаводцы готовятся к выборам в Верховный Совет СССР

На 3 дня раньше срока



Александр Бутин работает наладчиком в тяжелой кузнице. Он обеспечивает бесперебойную работу своей бригады.

В социалистическом соревновании за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР бригада тов. Бутина ежедневно выполняет свою норму на 130—150 процентов.

На снимке: А. БУТИН.
Фото А. Афониной.

Широко развернулось социалистическое соревнование среди коллективов всех участков ремонто-механического цеха за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Успешно выполнив программу 1949 года, ремонтники взяли обязательство план января выполнить досрочно. На всех участках были приняты социалистические обязательства, выполнение которых для ремонтников стало законом.

Напряженный труд всего коллектива дал хорошие результаты: месячная программа была выполнена 28 января — на 3 дня раньше срока. Как и всегда, лучшие показатели в труде имеют коллективы участков, где старшими мастерами тов. Белоус и Серединский. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки, а многие значительно их перевыполнили.

В соревновании бригад высокие показатели в труде имеют бригады, руководимые тов. Айзенштадтом, Воронцовым и Гончаровым. Свои задания они систематически выполняют на 170—180 процентов. Хорошо

Производственные подарки пружинщиков

Замечательные производственные подарки подготовили ко дню открытия 6 городской партконференции комсомольцы и молодежь пружинного участка метизного цеха, которым руководит мастер коммунист тов. Бабкин. Производственное задание января участком выполнено на 110 процентов.

Таких высоких показателей производительности труда участок добился благодаря тому, что с самого начала января на участке было широко развернуто социалистическое соревнование. Все рабочие взяли на себя повышенные обязательства и с честью выполнили их.

Пружинница комсомолка тов. Линькова при полном отсутствии брака в январе выполнила полторы месячных нормы.

Сейчас коллектив пружинного участка работает, не снижая темпов. Пружинщики готовятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

И. Михайлов.

также работают бригады котельников котельно-сварочного участка (старший мастер тов. Иванов) тт. Гончарова, Жученко и Цинака. Их ежедневные показатели составляют 140—150 процентов задания.

В индивидуальном соревновании систематического перевыполнения норм добиваются токари тт. Рубан и Кулинич, фрезеровщик тов. Осымухин. При высоком качестве работ, они дают 180 процентов нормы.

На протяжении всего месяца высокопроизводительно работал коллектив инструментальной мастерской. Систематически перевыполняя нормы, тт. Щебетович, Степашкин и Демьяенко заслуженно получили звание лучших стахановцев мастерской.

Успехи ремонтников в январе являются залогом их дальнейших достижений в социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

В. Обухов.

Прессовщики на стахановской вахте

На всех участках прессового цеха ширко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Многие рабочие, становясь на стахановскую вахту в честь этой знаменательной даты, добиваются значительного перевыполнения производственных заданий.

На сварочном участке высокой производительностью труда отличаются сварщики тт. Лопа-

рев и Чернышев, а также испытатель тов. Дворянинов. Тт. Лопарев и Чернышев, работая на сварке баков трактора, нормы выработки выполняют на 210—240 проц., а тов. Дворянинов, работая на испытании этих баков, выполняет за смену 180—190 процентов нормы.

Работая на радиаторном участке, высокопроизводительным трудом отличается паяльщик тов. Корбанов. Его выработка составляет 200 процен-

тов нормы. По полторы—две нормы в смену дают рабочие того же участка: слесарь по фильтрам тов. Кожевникова и трубопрокатчик тов. Левкин.

Значительно улучшили свою работу в этом году коллективы участков тяжелых и легких прессов. Этому способствовали хорошая организация труда, доброкачественные ремонт и наладка оборудования.

В. Смирнов.

12 марта—выборы в Верховный Совет СССР

Кустовые партийные собрания в агитпунктах

На днях состоялись кустовые собрания партийных организаций цехов и отделов в агитпунктах избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР.

На партийных собраниях были обсуждены первые итоги организационной и агитационно-массовой работы на избирательных участках.

В агитпункте избирательного участка № 22 на партийное собрание пришли коммунисты прессового и хозяйственного цехов, ЦНИИБ и школы № 17.

С докладом о состоянии агитационно-массовой работы среди избирателей выступил заведующий агитколлективом тов. Цитрон. Выступившие в презиях коммунисты подвергли острой критике работу отдельных агитаторов, еще несерьезно относящихся к выполнению важнейшего партийного поручения.

На партийном собрании коммунистов сталелитейного цеха, жилищно-коммюнального отдела и отдела снабжения завода с докладом о работе агитаторов на избирательном участке выступил секретарь партийного бюро сталелитейного цеха тов. И. Костромин.

Докладчик отметил, что отдельные коммунисты-агитаторы — тт. Бахарева, Токтубаев, Чевардов, Чернобыльский еще крайне неудовлетворительно относятся к выполнению партийного поручения. Указанные агитаторы нерегулярно проводят агитационную работу среди из-

бирателей, плохо готовятся к беседам. Коммунисты в своих выступлениях подвергли острой критике имеющиеся недостатки в проведении агитационной работы и предъявили справедливые требования партийному комитету и завкому профсоюза в вопросе обеспечения агитаторов необходимой литературой.

На партийном собрании партийных организаций ТЭЦ, медсанчасти, газокомплектной станции, деревообделочного цеха, энергоцехов и средней школы № 9 был обсужден доклад секретаря партийного бюро ТЭЦ тов. Смирнова о состоянии агитационной работы среди избирателей. В своих выступлениях коммунисты отмечали, что отдельные партийные организации еще слабо включились в избирательную кампанию. Коммунисты тт. Гусаков, Смирнов подвергли справедливой критике партийных и хозяйственных руководителей энергоцехов и деревообделочного цеха, которые редко бывают на избирательном участке. Начальник деревообделочного цеха тов. Фетисов на избирательном участке не выходит и по существу самоустраняется от работы по подготовке к выборам.

На партийных собраниях приняты подробные решения, направленные на устранение имеющихся недостатков в организационной и агитационной работе на избирательных участках.

Новые книги и статьи

Попов Д.—Сталин — вдохновитель и организатор побед коммунизма. «Большевик» № 23, 1949 г.

Горкин А.—Сталин — создатель и руководитель многонационального Советского государства. «Большевик» № 23, 1949 г.

Парткабинет.

Шепилов Д.—Сталин — творец колхозного строя СССР. «Большевик» № 23, 1949 г.

Победа всемирно-исторического значения. К 17-й годовщине доклада товарища И. В. Сталина «Итоги первой пятилетки». «Красная звезда» за 7-1950 г.

АГИТАТОРУ ДЛЯ БЕСЕДЫ

Безработица—бич трудящихся капиталистических стран

Американские буржуазные газеты, радио и кино в последнее время с особым рвением расписывают «преимущества» так называемого американского образа жизни. Цель этой шумной пропаганды — оглушить, затемнить сознание простых людей: рабочих, крестьян, служащих, доведенных до грани нищеты и полного беспраия под неограниченной властью кучки миллиардеров, которые завладели всеми богатствами страны.

В прошлом году положение рабочих и фермеров США особенно ухудшилось. Надвигающийся экономический кризис вызвал закрытие ряда фабрик, заводов и шахт. Только в декабре 1949 года, по преумышленным данным американского правительства, из промышленности и сельского хозяйства было выброшено на улицу 962 тысячи человек. Число безра-

ботных и полубезработных в Соединенных Штатах Америки достигает 14 миллионов человек и продолжает расти.

Во многих промышленных центрах США, где сокращение производства началось уже много месяцев назад, положение безработных особенно тяжело. По данным Экономического совета при президенте, от 60 до 70 процентов безработных в этих районах лишены даже нищенского пособия. Наибольший западный район штата Мэриленд официально обявлен «районом бедствия» (так называют в США места, где безработица приняла «угрожающие размеры»).

Понятно, что следствием безработицы являются голод и нищета, а также потеря жилища. Достаточно сказать, что только в одном Нью-Йорке насчитывается около 500 тысяч бездомных семей, совершивших

Агитационная работа среди избирателей

Агитпункт избирательного участка № 18 (зав. агитпунктом тов. Павлюков) с первых же дней избирательной кампании развернул активную агитационную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

После проведенного семинара агитаторы сейчас пошли на свои участки и познакомились с избирателями. Сейчас они систематически проводят среди избирателей беседы, изучают с ними «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Агитаторы старшие мастера инструментального цеха тт. Могила и Поляков, мастера тт. Михайленко, Бергельсон и Зинченко, фрезеровщица тов. Пастухова и шлифовщик тов. Николаев регулярно проводят агитационную работу среди избирателей. Также хорошо работают на избирательном участке зав. БТЗ термического цеха тов. Довгалева и учитель школы рабочей молодежи тт. Вольных, Орлик и ряд других.

Зав. агитпунктом тов. Павлюков сумел хорошо организовать работу и привлечь избирателей к посещению агитпункта.

25 января силами учителей школы рабочей молодежи был проведен литературный вечер. 27 января заведующая учебной частью школы рабочей молодежи тов. Лившиц выступила перед избирателями с докладом «О текущем моменте». 29 января докладчик парткома тов. Винниченко выступил в агитпункте с лекцией на тему: «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция мира». Присутствовало около 150 избирателей. После лекции силами художественной самодеятельности клуба завода был дан концерт.

И. Журавлев, секретарь партбюро инструментального цеха.

Один день на агитпункте № 15

Агитпункт избирательного участка № 15 (зав. агитпунктом тов. Чертков) считается одним из лучших не только на Восточном поселке, но и во всем городе. Партийные организации сталелитейного цеха, ЖКО и отдела снабжения проделали большую работу по его оборудованию и оформлению наглядной агитацией. Здесь имеются также настольные игры, библиотека. Ежедневно вечером здесь собирается много избирателей, чтобы прослушать интересную лекцию или доклад, беседу агитатора. Но особенно многолюдно было на агитпункте 29 января — в выходной день. С самого утра сюда начали приходить избиратели. Они читали газеты, журналы, изучали «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», играли в шахматы, шашки и домино.

К вечеру на агитпункт собралось более 200 избирателей. Они приходили сюда целыми семьями и уже к 7 часам большое и просторное помещение не могло вместить всех желающих побывать в этот день на агитпункте.

Комсомолка-агитатор Тоня Илюшкина

Комсомолка Тоня Илюшкина работает в цехе шасси контроллером ОТК. Год тому назад комсомольская организация поручила ей проводить в цехе агитационно-массовую работу. Тоня Илюшкина горячо взялась за дело. Ежедневно во время обеденного перерыва ее можно было видеть с газетой в руках в кругу рабочих цеха. Тоня читала и разясняла рабочим последние новости, происходящие в нашей стране и за рубежом. Она своевременно обращала внимание рабочих цеха на все проводимые на заводе и в цехе мероприятия, и оказывала им действенную помощь в развертывании социалистического соревнования.

Когда партийная и комсо-

мольская организации цеха выделяли агитаторов для работы с избирателями на участках, тов. Илюшкина была утверждена агитатором на агитпункт избирательного участка № 19. С этого времени Тоня является самым активным агитатором на участке. Она через день посещает избирателей своей десятницы, почти полностью за-кончила изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», провела две беседы на темы: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» и «Кто имеет право принимать участие в выборах в верховные органы власти в капиталистических странах».

И. Наумушкин.

Итальянцам незачем варить сталь, когда в Америке не загружены сталелитейные заводы. То же самое повторилось с самолестроением, автомобилестроением, радиопромышленностью и т. д. Дело дошло до того, что даже макароны, производство которых было особенно развито в Италии, — и те ввозятся теперь из Соединенных Штатов Америки.

Результат американского хэйнинчанья сказался быстро: в Италии уже насчитывается два миллиона полностью безработных и один миллион полуబезработных.

Закрытие фабрик и заводов вызывает среди итальянских трудящихся глубокое возмущение. На локалы предпринимателей рабочие отвечают забастовками, массовыми демонстрациями протеста. 9 января этого года в городе Модена (область Эмилия) происходила демонстрация рабочих, которые протестовали против прекращения работ на местных металлургических заводах «Орси» и «Мазерати». По-

Народный герой

(К 65-летию со дня рождения М. В. Фрунзе)



Михаил Васильевич Фрунзе — один из виднейших сподвижников Ленина и Сталина, один из крупнейших деятелей большевистской партии. Он вошел в историю партии и советского государства как блестящий пролетарский полководец периода гражданской войны, как один из выдающихся организаторов и руководителей Красной Армии.

Михаил Васильевич Фрунзе родился в городе Пишпеке (теперь город Фрунзе) в 1885 году в семье военного фельдшера. В 1904 году он блестяще окончил гимназию, получив золотую медаль. Приехав в Петербург, он стал учиться в Политехническом институте. Здесь Фрунзе вступил в партию большевиков и стал профессионалом-революционером.

Михаил Васильевич прошел

сурзовую школу большевика-подпольщика. Тяжкие испытания закалили характер и волю племенного революционера.

В августе 1917 года партия послала Фрунзе в Шую, где он был избран председателем Совета. Когда началась Великая Октябрьская социалистическая революция, Фрунзе сформировал отряд из частей гарнизона и рабочих боевых дружин и с двумя тысячами бойцов прибыл в Москву, где принял непосредственное участие в боях.

Во время гражданской войны Фрунзе стал образцовым военным организатором, талантливым полководцем.

Советское правительство по достоинству оценило блестящее руководство войсками и личную храбрость Фрунзе. Он был награжден двумя орденами Красного Знамени, революционным золотым оружием (шашкой) с надписью «Народному герою».

3 марта 1924 года Фрунзе был назначен заместителем, а через год Народным комиссаром по военно-морским делам и председателем Реввоенсовета Союза ССР.

Михаил Васильевич Фрунзе был талантливейшим учеником товарища Сталина. Он блестяще усвоил принципы сталинской тактики и стратегии. Бесстрашие и храбрость сочетались в нем с величайшим спокойствием и твердостью волевого командира.

Выдающийся деятель большевистской партии М. В. Фрунзе скончался 31 октября 1925 года.

Память о нем вечно будет жить в наших сердцах.

С. Тихинский.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку

Динамика трактора. Труды НАТИ, вып. 4, Машгиз, М-1949, стр. 42.

Зубчатые зацепления. Под ред. проф. Кетова Х. Ф. Лонитомаш, книга 6. Машгиз, М-Л-1948, стр. 164.

Теория и расчет зубчатых колес. Сборник под ред. проф. Кетова Х. Ф., Лонитомаш, книга 6. Машгиз, М-Л-1948, стр. 164.

Новое в металловедении. Внитомаш, Машгиз, М-1948, стр. 79.

Лиция устронла зверскую расправу над безоружными людьми: огнем из автоматов было убито 6 и ранено 30 человек.

Таким образом, на итальянскую почву вместе с «американским образом жизни» переносятся и американские методы обращения с рабочими. Людей бросают в тюрьмы и расстреливают за то, что они требуют работы. А разве это же ожидает миллионы трудающихся Франции, Англии, Западной Германии, Бельгии и других «маршаллизованных» стран? Разве 40 миллионов безработных и полуబезработных в странах капиталистического мира вместе со своими семьями не обречены на гибель?

Все трудающееся человечество присоединяет свой голос к словам Пальмиро Тольятти, произнесенным на траурном митинге в г. Модене:

«Общество, не способное дать работу всем своим членам, это — проклятое общество!»

Исторический пример Совет-

Борьба за экономию — закон социалистического производства

С каждым годом социалистическая промышленность все больше и больше оснащается новейшей техникой, совершенствуется технология в направлении строительства экономии материалов и улучшения качества выпускаемой продукции.

Большое значение в улучшении качества выпускаемой продукции имеет также почин лауреата Сталинской премии Александра Чутких, который подважен и на нашем заводе. Бригады тт. Гужина, Левадного и других уже на протяжении длительного времени выпускают продукцию только отличного качества. В инструментальном цехе примеру Александра Чутких последовали тт. Лизуткин, Шмелев, Певнев и другие.

В улучшении качества выpusкаемой продукции большая ответственность ложится также на инженерно-технических

работников, которые должны вести решительную борьбу с устаревшей технологией, за совершенствование технологииических процессов.

Однако на нашем заводе в этом вопросе имеется еще целый ряд серьезных недостатков, которые не подвергаются своевременной критике и исправлению. Характерным примером этого может служить практика изготовления кроватей. В начале января текущего года на отдельных операциях технология изготовления кроватей была изменена, в связи с тем что отделами главного металлурга и конструктора были разработаны чертежи на новую оснастку. После того как по новой оснастке было изготовлено более 500 кроватей, обнаружилось, что сетка шире спинок на 5 мм. На исправление этого серьезного недостатка пришлось затратить много времени и средств.

К сожалению, перечень недостатков в работе завода этим не исчерпывается. Имеется еще ряд других недостатков, которые приносят заводу значительный ущерб.

Например, в вопросе обеспечения инструментом. Производственные участки инструментального цеха всегда находятся в лихорадочном состоянии из-за «аварийных» и «сверхаварийных» работ, что уже вошло в систему.

Обычно принято считать аварийный выход из строя по какимлибо причинам агрегата или оборудования. Точно так же надо отнести к работам вне всякой очереди изготавления оснастки по новым узлам. Штурмовщина же в инструментальном цехе, где вся работа построена на системе «аварий», влечет за собой отсутствие точного планирования, ибо мастер участка не может предсматривать работу не только на короткий промежуток времени, но и на следующий день.

Такой порочный стиль работы, как «аварийность» уже не является чем-то неожиданным для инструментальщиков и они «привыкли» в течение дня несколько раз переключаться с одной незаконченной работы на другую.

Но причины, породившие такие методы работы, кроются не в инструментальном цехе, коллектив которого способен выполнять более серьезные задания.

Корни зла кроются в основных цехах, которые не сумели организовать профилактический надзор за работой приспособлений на станках и эксплуатируют их до тех пор, пока они окончательно не выйдут из строя, не сделав в то же время своеобразной заявки в инструментально-производственный отдел на изготовление нового приспособления. Иногда эти приспособления не предусматриваются даже заказом.

Потерянное время и затраченные средства на выпуск никому ненужного режущего и оснастки

без отдачи.

Всемирно меритальный инструментальный цех.

та, безусловно, отразились на производственной и финансовой деятельности завода.

За время существования завода неоднократно менялась технология оснастки, а отсюда должна была бы меняться и технология инструмента с одновременным аннулированием заказов по старой технологии и снятием с применяемости индексов. Но этого, как видно, не сделано и по сей день.

Как следствие — программы составлялись на основании данных отдела главного технолога, который не снял с применяемости индексов по старой снятой технологии и не сумел организовать унифицирование хотя бы по мерительному инструменту. В результате этого, ЦИС завален абсолютно никому ненужным инструментом и завод вынужден списать на несколько сот тысяч рублей инструмента в неликвиды.

Об этом своевременно сигнализировали старший мастер измерительной лаборатории тов. Могила и старший мастер лекального отделения тов. Поляков, но их сигналы остались без ответа.

Имеются и другие недостатки, которые дезорганизуют плановую работу производства, нарушают принцип хозрасчета и приносят ничем не обоснованные убытки, лишь потому что обработанные заготовки накануне сборки и выхода готовой продукции, инструментальный цех вынужден выбрасывать как негодные, в связи с внезапными последующими изменениями в чертежах.

Своевременное вскрытие и устранение отмеченных серьезных недостатков должно помочь большим толчком к перестройке работы в том направлении, чтобы была обеспечена большая экономия средств и материалов.

Н. Чуличкин, зав. ПРБ инструментального цеха.

«Механизаторы» из отделов главного механика завода

ског Союза показывает, что только путем уничтожения капиталистического строя и создания государства, в котором вся власть принадлежит народу, можно навсегда покончить с безработицей. Советские люди уже много лет не знают безработицы. Сталинская Конституция гарантирует им право на труд. Советское правительство, коммунистическая партия, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин неустанно заботятся о труде, отдыхе и материальном обеспечении всех трудающихся. Труд в нашей великой социалистической стране стал делом доблести и чести каждого гражданина.

Гордый, своим историческим завоеваниями, уверенный в том, что завтра он будет жить еще лучше, чем сегодня, советский народ под руководством партии большевиков, великого Сталина с огромным воодушевлением трудится на благо и процветание своей социалистической Родины.

А. Бобровский.

соответствующую корректировку в проекте приспособления, технолог тов. Завадский предложил зам. начальника тракторосборочного цеха по технике тов. Капулкину снять приспособление и списать его по акту как негодное. Следует напомнить товарищам из отдела главного технолога, что на других тракторных заводах одевание гусениц на трактор давно успешно производится механизческим путем.

Кроме того, что приспособление маломощное и не дает должного эффекта, причина его бездействия заключается еще и в том, что гусеницы после сборки в стапелитейном цехе свертываются неправильно — внутрь шипами. Для того, чтобы одеть на трактор, приходится из развертывать, переворачивать и только тогда одевать. Сейчас эта трудоемкая работа в тракторосборочном цехе выполняется вручную.

Свертывание гусениц внутрь шипами в стапелитейном цехе происходит потому, что сборка их производится не на конвейере, а на стеллажах, из-за чего в тракторосборочном цехе затрачивается значительная физическая сила для их развертывания.

Для того, чтобы полностью механизировать эту трудоемкую работу, необходимо в первую очередь установить в стапелитейном цехе конвейер для сборки гусениц, что значительно облегчит труд и даст возможность высвободить несколько рабочих. А технологу отдела главного технолога тов. Завадскому, вместо того, чтобы списывать приспособление, как негодное, нужно довести начатое дело до конца, чтобы приспособление было пригодно для эксплуатации.

И. Нарзан.

-По нашему заводу-

Обязательство выполнено досрочно

Вместе со всем коллективом завода в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий включился и коллектив главной бухгалтерии заводоуправления, который принял социалистическое обязательство о качественном составлении годового баланса и отправке его в министерство раньше установленного срока.

В результате широко развернутого социалистического соревнования досрочно сданы годовые балансы такими цехами, как термический (старший бухгалтер тов. Костин), ТЭЦ

(старший бухгалтер тов. Дальченко) и другие.

В результате высокопроизводительного труда был досрочно составлен и отправлен в Министерство и Главтракторопром годовой отчет по заводу.

Коллективы отчетно-бухгалтерских и плановых работников завода, имея в своих рядах большое количество стахановцев, и впред будут бороться за первенство по выполнению задач по укреплению социалистического учета и рентабельности завода.

А. Никодимов,
бухгалтер-ревизор.



Спортивные соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР

Сегодня команда шахматистов и шашечников нашего завода в составе тт. Я. Арие (чемпион Алтайского края по шашкам), Ю. Богуславского, Н. Кудрявцева, В. Бальмонта и Т. Жериковой выезжают в г. Барнаул для участия в краевом командном шахматно-шашечном турнире.

5 февраля, в 12 часов дня, на лыжной базе завода состоятся лично-командные соревнования на первенство завода по лыжам, посвященные выборам в Верховный Совет СССР.

По условиям соревнования в состав команды входят мужчины и женщины, девушки и юноши. Дистанции соревнований: для мужчин — 10 и 18 км., для женщин и девушек 3,5 км. Все команды-участницы соревнований разбиты на 2 группы.

5 февраля, в 4 часа дня, в спортивном зале завода начнутся классификационные соревнования по шахматам для шахматистов пятой категории.

ЛЕКЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ А. П. ЧЕХОВУ

В библиотеке завода профсоюза состоялся литературный вечер, посвященный 90-летию со дня рождения великого русского писателя Антона Павловича Чехова. С лекцией о жизни и литературной деятельности А. П. Чехова выступила

Ф. М. Арие. Члены литературного кружка прочитали несколько юмористических рассказов.

В читальном зале библиотеки оборудованы фотовитрина и выставка произведений А. П. Чехова.

Румыния. Бухарестская хлопчатобумажная фабрика «Индустрия Бумбакуй» — одно из передовых текстильных предприятий Румынии. С начала года фабрика выработала сверх плана тысячи метров тканей.

На снимке: знатная ткачиха Мария Андрей (слева) делится своим опытом работы с многостаночницей Аны Богины, обслуживающей 24 станка вместо 12 по норме.

Фото В. Соболева.

Прессклуб ТАСС.

Отовсюду

28 января литовский народ отметил пятилетие со дня освобождения территории Литовской ССР от фашистских оккупантов. В городах, уездных и волостных центрах прошли многолюдные собрания, посвященные этой дате.

Прокатчики среднесортного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина несут стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. В каждый час в цехе прокатывают на 13 тонн металла больше задания.

(ТАСС).

Безответственное отношение к важнейшему делу

ЦК профсоюза автомобильной и тракторной промышленности СССР отпускает огромные средства для развития физкультуры и спорта на нашем заводе. Однако эти средства используются неумело и часто остаются в значительной сумме вовсе не израсходованными. Об этом довольно подробно говорили делегаты на заводской профсоюзной конференции и подвергли справедливой критике завком профсоюза и его председателя тов. Григорова.

Вместе с тем, в завкоме профсоюза не сделали еще из этого никаких выводов.

Сейчас зимний сезон в самом разгаре, молодые тракторостроители горят желанием играть в хоккей, заниматься конькобежным спортом, проводить свой досуг на катке. Однако они лишены такой возможности в результате того, что уже продолжительное время каток засыпан снегом. Больше того, имеющаяся на заводе способная

хоккейная команда «Торпедо» не имеет места для тренировок, не повышает своего спортивного мастерства. Ярким подтверждением этого являются крупные проигрыши хоккеистов завода в соревнованиях с барнаульскими командами.

Все это обясняется тем, что заводской совет ДСО «Торпедо» (председатель тов. Марченко) и инструкторы физкультуры тт. Спиридонова и Теппер еще крайне слабо занимаются организацией и развитием физкультуры и спорта на заводе. Физкультурники несколько раз обращались к председателю завкома профсоюза тов. Григорову с просьбой оказать помощь в очистке катка от снега. Тов. Григоров, вместо оказания действительно помощи, стал на путь канцелярских отписок, а каток, на заливку которого затрачены государственные средства, по-прежнему засыпан снегом.

Г. Тюменцев.



Уолл-стритовская упряжка.

Прессклуб ТАСС

Международный обзор

Борьба народов против поджигателей войны

Имperialистические поджигатели войны не унимаются. Они увеличивают расходы на вооружение, ведут разнуданную пропаганду новой войны.

27 января Соединенные Штаты Америки подписали соглашение с 8 странами Западной Европы, участниками агрессивного Северо-атлантического пакта. Соглашения содержат условия поставок американского вооружения в эти страны и превращают их в военные придатки Соединенных Штатов.

Однако силы мира растут гораздо быстрее, чем силы поджигателей войны.

Сторонники мира все решительней переходят к конкретным действиям, направленным к срывам антиколониальных планов поджигателей войны.

25 января во Франции с успехом прошел национальный день протеста против войны во Вьетнаме. По всей стране рабочие бастовали, требуя отзыва французских солдат из Вьетнама.

Рабочие крупнейших портов срывают разгрузку американских пароходов с вооружением. Докеры, моряки и железнодорожники отказываются грузить и перевозить вооружение, предназначенное для колониальной войны против народа Вьетнама.

Французских рабочих поддерживают многие докеры Италии, Голландии, Бельгии, Швеции. В крупнейших портах этих стран состоялись массовые собрания рабочих, на которых приняты обязательства не выгружать американского оружия и военных материалов.

В Неаполе, Парме, Милане и во многих других городах Италии прошли забастовки и демонстрации протеста против новых военных обязательств, которые дали итальянское правительство Соединенным Штатам Америки.

В Англии состоялась конференция общества англо-советской дружбы, делегатами которой представлены местные отделения обществ и входящие в него организации с общим числом членов в 645 тысяч человек. Конференция прошла под знаком борьбы за мир на основе единства Вьетнама Хо Ши Мин национальные войска. Под предлогом

правил обращение ко всем правительствам мира. В этом обращении говорится, что правительство демократической Республики Вьетнам готово установить дипломатические отношения с любым правительством, уважающим право на равноправие, территориальную и национальную независимость Вьетнама.

Рассмотрев это предложение и учитывая, что правительство Республики Вьетнам представляет большинство населения страны, советское правительство приняло решение установить с ним дипломатические отношения и обменяться посланниками.

Демократическая Республика Вьетнам находится на полуострове Индокитай (юго-восток Азии). Ее территория — 350 тысяч кв. км., население — 20 миллионов человек.

Республика Вьетнам, возглавляемая руководителем движения сопротивления коммунистом Хо Ши Мином, образовалась 8 августа 1945 года после вооруженного восстания вьетнамского народа против японских оккупантов.

В сентябре 1945 года на территорию Республики высадились англо-индийские и французские войска. Под предлогом

разоружения остатков японских войск они начали военные действия против республики. Вьетнамский народ ответил героической борьбой сопротивления. 6 марта 1946 года французы были вынуждены подписать с республикой предварительное соглашение, по которому французское правительство признало республику Вьетнам. Но это было маневром французских империалистов, стремившихся выиграть время для переброски на территорию республики новых войск. Военные действия во Вьетнаме продолжаются и по сегодняшний день.

Республика контролирует 90 процентов всей территории Вьетнама. Французские войска оккупируют лишь промышленные центры, главные города и порты Вьетнама, имеющие, однако, не более 2 млн. населения. На территории, оккупированной французскими войсками, французское правительство создало марionеточное правительство, возглавляемое Бао Даэем, бывшим императором Аннама. Марionеточное правительство Бао Даэя никого не представляет, кроме небольшой кучки реакционеров.

А. Гиндик.

Ответственный редактор
А. Д. ТЫШКЕВИЧ

Тираж 3000 экз.